

# HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION  
NÚMERO 13.143

Capital, un mes.....	Pesetas	2'50
Fuera, trimestre.....	id.	7'50
Portugal.....	id.	15'00
República Argentina.....	id.	50'00

Los grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Martes 16 Noviembre de 1937.—El Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 3  
Apartado, número 83

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos... Fénix	0'40
	Tercera " 13 " " " " "	0'35
	Segunda " 10 " " " " "	0'30
	Primera plana " " " " " "	0'50

Los resultados, comunicados y aquellos a precios módicos

## En Barcelona aparecen carteles vitoreando al Generalísimo Franco

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Noviembre de 1937  
Sin novedades dignas de mención en los frentes.  
Salamanca, 15 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S.E. El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

### El desconsiderado trato que se da a los españoles nacionales

TOUR DE CAROL.—El día 2 del corriente, los fugitivos españoles de la zona roja fueron una vez más víctimas de la desconsideración de los marxistas franceses.  
Cuando un grupo de ellos fué a tomar billete colectivo para trasladarse a Hendaya, aprovechando el importante descuento que existe en Francia para los viajes en grupos de diez personas, se encontró con la más rotunda negativa por parte del empleado que, en ausencia del jefe, que se hallaba de vacaciones, los despatchó individualmente.  
No hay que decir que este empleado perteneciente al Frente Popular,

### En Barcelona aparecen carteles vitoreando a Franco

PARIS.—Los milicianos rojos llegados de Barcelona, y algunos franceses que han regresado a Francia, desengañados de lo que han visto, manifiestan que Barcelona es un infierno, donde no hay manera de vivir, principalmente por la falta de subsistencias.  
Dicen, que solamente se encuentran algunos tomates, berenjenas, verduras, y algunas clases de frutas a precios inasequibles. Como ejemplo, citan los precios de los pimientos que valen a 1'25 pesetas cada uno; una coliflor 1'50 y dos pesetas, y el pescado, que escasea mucho, se llega a pagar a 15 pesetas el medio kilogramo.  
En absoluto se carece de pan, leche, arroz, café, azúcar y alcohol.  
Aparte de todo existe otro inconveniente que es el de tener que hacer una cola de dos horas, originándose constantes disputas sobre todo con los refugiados que llegan del Norte, y otros sitios, agravándose aún más la situación. Las manifestaciones de protestas han adquirido carta de naturaleza y es raro el día que no hay que registrar alguna. También se ven con frecuencia carteles por todas las partes con la inscripción: "VIVA FRANCO". "Muera Companys".

### La Delegación Española de la Asociación Internacional de Escritores P. E. N. CLUB

La Delegación Española de la Asociación Internacional de Escritores P. E. N. Club se organizará en la España Nacional bajo la Presidencia de don José María Salaverria. Pertenecen como Vocales a la nueva Directiva, Concha Espina y los señores, don Melchor Fernández de Almagro, don Agustín de Foxá, Conde de Foxá, don Federico García Sanchiz, don Eugenio Montes, don Antonio Obregón, don Eugenio d'Ors, don José María Pemán, don Mariano Rodríguez de Rivas y don Pedro Sainz Rodríguez.  
Constituyen mayoría de la última Directiva puesta en conocimiento del organismo central en Londres de los P. E. N. Clubs y pertenecen a la nueva Directiva, los señores Salaverria, Fernández Almagro Obregón y Rodríguez de Rivas. Los restantes miembros de la nueva directiva, pertenecen como asociados al P. E. N. español, habiendo algunos ocupado puestos directivos y fundadores.  
A los asociados actualmente residentes en la España Nacional les bastará para seguir considerándose como asociados con el envío ineludible de su adhesión. La admisión de los nuevos socios habrá de ser aprobada por el Comité Directivo. Este designará también los puestos vacantes de la Directiva, Delegaciones Provinciales y extranjeras y Miembros de Honor.  
El Secretario segundo del último P. E. N. Club español, don Mariano Rodríguez de Rivas, queda promovido en la nueva directiva al puesto de Secretario General. A dicho señor habrá de dirigirse la correspondencia relacionada con la Secretaría. (Apartado de Correos 132, Burgos).

### Cambio de representantes entre Inglaterra y la España Nacional

El cambio de agentes entre la España Nacional y la Gran Bretaña, cambio que ya está llevado a efecto, habiendo ya salido para Inglaterra los agentes españoles, ha producido en el mundo tan marcada impresión no sólo entre los países que ven con simpatía nuestro Movimiento, sino también entre aquellos que no sienten otro deseo sino es que triunfara el marxismo en nuestro país, que ya se ve como un paso decisivo para el establecimiento normal de las relaciones internacionales en todos sus aspectos entre el país británico y la nación española dominada por Franco.  
Pero si importancia interior y exterior tiene esto para nosotros, y para el mundo, no la tiene menos el mismo contenido de la nota en la que se confirma y ratifica el acuerdo, pues en él se ve la perspectiva de que las relaciones diplomáticas quedarán no tardando mucho tiempo sentadas en toda su integridad. Y eso naturalmente repercute alarmantemente y aún has ta amenazadoramente en los focos revolucionarios, que ven el fin irre-

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

### Hallazgo de un arsenal de armas y municiones en Barcelona

BARCELONA.—La policía ha descubierto un verdadero arsenal de bombas en una casa de la Rambla. Se han descubierto también infinidad de armas, municiones, caretas antigases y otra clase de elementos bélicos.  
Este servicio es el más importante desde el comienzo de la guerra en España.  
La casa donde ha sido hallado el arsenal, se encuentra en la calle de la Rambla, número 10. En ella se hallaron una gran cantidad de bombas, municiones, caretas antigases y otros elementos bélicos.  
Este hallazgo demuestra que el Frente Popular francés, por llevar a Francia al islamismo y la bancarrota.  
Se abogó porque Francia esté representada cerca del Gobierno Nacional español y por la constitución de un Gobierno en Francia de tipo nacional.  
LORD HALIFAX SALIO PARRA BERLIN  
BERLIN.—Se afirma en los centros bien informados que Lor Halifax llegará a Berlín el 18 del corriente y que su visita a Alemania durará tres días.

### El viaje de Companys no ha sido para perder el tiempo

PARIS.—Luis Companys, que hace unos días se encuentra en esta capital, quiere rodear su presencia con todo género de reservas, como el que pone especial cuidado en que no se traluzcan sus andanzas y pasen desapercibidas sus actividades.  
A pesar de ello, Companys no puede evitar que se hable de su viaje a la capital de Francia, y que consista

### Companys, reelegido Presidente de la Cataluña roja

Ha sido, reelegido presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys. Nadie mejor que él, realmente, para ocupar dicho cargo en las circunstancias actuales. En el caos de la España roja, aquella institución nacida precisamente del caos, puesto que surgió a la vez que la República misma, en virtud de infames chalanos entre Alcalá Zamora y Maciá; aquella institución, repetimos, no puede ser una excepción dentro de la España roja, y en manos de Companys, la Generalidad está perfectamente unida con el gobierno de Negrín, con las Cortes de Martínez Barrio, con el Tribunal Supremo de Gómez y con el Ejército de Miaja. Tales para cuantas.  
Pero, en función de la política general, si política es eso que hacen los desalmados de allá, no cabe duda que la reelección de Companys plantea alguna cuestión interesante, como en la forma en que han de convivir los dos Gobiernos: el transhumante de la República y el indígena de la Generalidad. No se olvide que la candidatura de Companys no contó, al menos en un principio, con la simpatía de Prieto, animador de lo que la ex-

EL SEÑOR

## Don Luis Rivera Vázquez

HA FALLECIDO EN PALENCIA EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

### D. E. P.

Sus apenados hermanos, D. Gonzalo (ausente), don Faustino y doña María Piedad Rivera Vázquez; hermana política, doña Rosa Sanz; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al Funeral que tendrá lugar el jueves, día 18, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora, 16 de Noviembre de 1937.

Domicilio: Santa Clara, 3 y Plaza Zorrilla, 1.

Las misas Gregorianas, empezarán el día 20 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia de los Reverendos Padres del Corazón de María, así como también, todas, cuantas se celebren en citada Iglesia durante un año todos los días, 15 de cada mes, serán aplicadas por su eterno descanso.

### ¡Maestros!

La cooperación de los niños en la recogida de la CHATARRA es sumamente beneficiosa, inculcándoles, además, el deber de servir a la PATRIA.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

GUIONES

El periódico de Barcelona "La Vanguardia", del día 5, publica el siguiente anuncio: "ARROZ, aunque sea agusanado, compra. Pago bien.—Teléfono 10.050.—De 9 a 1 y de 3 a 6".

También, "La Vanguardia", del día 5, anuncia la apertura de concursos para enseñar a la infancia el inglés, el ruso y el catalán.

El periódico anarquista francés "Le Libertaire", en su edición del día 4, publica un violentísimo artículo contra la persecución de que son objeto los anarquistas en la zona roja, insertando la relación de los compañeros que llenan las cárceles de la España revolucionaria.

Todo eso está muy mal, si señor. Pero no dejaré de reconocer el "colega" francés que los comunistas españoles cumplen las instrucciones casi al pie de la letra.

Oficina Local de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro

AVISO A LA CLASE PATRONAL

Con fecha 14 del próximo pasado octubre y por disposición de la Superintendencia fué creado el "Servicio de Reincorporación al Trabajo" (B. O. del E. número 361) y entre otros apartados el artículo séptimo dice textualmente:

"Para evitar una posible duplicidad de asientos y su repercusión en las estadísticas de paro y colocación, y lograr la efectividad de los servicios que han de cuidar de la colocación de los trabajadores nacionales y especialmente de aquellos a que afecta esta Orden, se declara obligatoria para el elemento patronal y para el elemento obrero, haciéndose uso de autorización prevista en el artículo 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, el acudir a las oficinas de colocación, aquellos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo."

Espera este Organismo, cumplirá los señores patronos, empresas, etc. con estas instrucciones, no dando lugar a la propuesta de imposición de multas por el no cumplimiento de prevenida Orden.

Zamora, 16 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El jefe del Servicio R. Echevarría

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidarse, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de Julio de 1936.

Valladolid 11 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal,

Oficinas { Valladolid: Claudio Moyano, 1. San Sebastián: Peña Florida, 10.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de los señores que han sido multados por el Excmo. señor Gobernador Militar de esta provincia, con 1.000 pesetas, por desafectos al Movimiento Nacional:

Don Domingo Caballero Rodríguez, de San Juan del Rebollar. Don David de Pedro de Pedro, de Luermo. Don Gaspar Fernández Vara, de Tábara. Don Desiderio Villar Gejo, de Palazuelo de Sayago. Don Pedro Álvarez Bruña, de Porto.

Se interesa la presentación en el mismo, para darle cuenta de un asunto que le interesa, del soldado ISIDRO SAN MIGUEL. Zamora 15 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Peticiones de nuestros soldados

Insertamos a continuación algunas peticiones que nos hacen nuestros soldados que defienden la integridad de España en los frentes de combate. Esperamos que el patriotismo de los buenos zamoranos procurará hacer llegar hasta ellos lo que desean y necesitan.

Los soldados de la novena batería del 14 Regimiento de Artillería ligera, Valentín Cotrina Infante, Alejandro Bonilla y Lucio Saldaña, solicitan se les envíe una linterna.

Los soldados del Regimiento Infantería Toledo, número 26, Batallón 3, segunda Compañía, Fulgencio Prieto, Amado González y Julián Díaz, solicitan: el primero, una pluma estilográfica, el segundo una Aritmética y una pluma estilográfica, y el tercero una pluma estilográfica también como los anteriores con el fin de distraer los ratos de ocio en las trincheras escribiendo a sus madrinitas.

Claudio San Miguel, de la séptima División del Batallón de Ingenieros, Unidad de Puentes, solicita se le envíe papel para escribir, pues carece de él por estar en uno de los frentes más alejados de la retaguardia.



¡Atención, Señorita!

No olvide V. que de la salud de sus cabellos, depende su belleza.

Hágase la PERMANENTE en la Peluquería RAMOS Plaza San Miguel, 4. Pral. Zamora

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Delegación Provincial de Requisa de Chafarra

Múltiples notas viene publicando esta Delegación, pero ninguna de tan mala gana como ésta, que ha de encerrar censuras.

No tenemos queja del público ni de las empresas, cuantos tienen chafarra ya la ofrecieron o la tienen preparada. El problema es de recogida. No se nos prestan las ayudas debidas. Pedimos cubas—prestadas—a los almancenistas que reciben género en ellas. Ni un ofrecimiento nos ha llegado.

Está decidida esta Delegación a llevar a cabo su cometido. Si no se le presta lo que pide requisará cubas, carros y hombres.



Un producto

» Bayer «

la garantía de una poderosa eficacia y una excelente tolerancia.

Una estrecha colaboración y un continuo intercambio de ideas entre los Laboratorios científicos, los departamentos fabriles y la sección central de ventas de la tan armoniosamente organizada empresa » Bayer «, ofrecen la más firme garantía de la eficacia siempre invariable y excelente tolerancia de los productos

» Bayer «

También la Aspirina es un producto » Bayer «, es decir, su eficacia, en toda clase de enfermedades por enfriamiento y dolores reumáticos, es realmente extraordinaria, sin que ocasione trastornos secundarios desagradables de ninguna clase, aun con su uso prolongado

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

» VICTORIA «.—Publicidad.—SEVILLA

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de bu'tos. Lists various stations, consignees, and goods like Alfalfa, Bidones, Carbón, Gasolina, etc.

HEROES DE ESPAÑA

Angel Gago Manjón

La juventud sana, auténticamente española, ha ofrecido a la Patria un nombre más: el de Angel Gago Manjón.

Alumno de policía, acudió al principio del movimiento glorioso a la Falange para empujar su arma como buen patriota y valeroso soldado. A los pocos meses le tocó incorporarse al Ejército y a él fué, orgulloso de ir a pelear contra los hijos de Moscú.

El 14 de agosto se incorporó a San Quintín, donde estuvo diez meses dando el pecho y asistiendo a la toma de varias ciudades víctimas del marxismo. Al cabo de este tiempo se hizo añérez, pensando que en este puesto podría servir mejor a España, al lado de esa oficialidad que es hoy orgullo de nuestra raza.

San Pedro de las Herrerías, su pueblo natal, puede muy justamente enorgullecerse de haber visto crecer a este muchacho heroico, cuya conducta callada, modesta y alegre, es una lección que procuramos aprender todos los que nos honramos siendo sus amigos y compañeros.

Si alocionadora ha sido su conducta en la guerra, no podemos por menos de dedicarle un recuerdo a su comportamiento patriótico y abnegado en los aciagos días que precedieron al funesto 16 de febrero y en esta misma fecha en que su actuación como militante de la España con honra, se destacó en la campaña de elecciones.

Toda la vida del alférez Gago es un camino de abrojos hacia una España mejor.

En estos momentos en que todos lloramos su muerte hallada tan heroicamente enviados a sus familiares y personas más queridas el testimonio de nuestra más honda condolencia y el estímulo de la más fuerte resignación cristiana para sobrellevar con valor pérdida tan irreparable.

DEL HOSPITAL

El pasado domingo, ingresó en el benéfico establecimiento provincial, el joven de Villafañá, Balbino Tejedor Gómez, de 20 años de edad, de profesión labrador, el cual encontrándose dando de comer a las caballerías de su propiedad, tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose una herida contusa en la región frontal, con hundimiento de la bóveda orbital, siendo necesario practicarle una delicada operación quirúrgica, por el doctor don Dacio Crespo Alvarez.

El estado del lesionado fué calificado de pronóstico menos grave.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Antonio Martín, de 8 años de edad, con domicilio en la Plaza de la Iglesia (San Lázaro), de heridas contusas en la región superciliar derecha. Se la causó otro niño jugando.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vencido un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

Delegación de Hacienda de Zamora

Por el señor Delegado de Hacienda han sido puestos al cobro los siguientes libramientos. Don Francisco Pérez Lozano. Toribio Mayo Barrios. Teodoro Aguilar.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Enrique Fernández López. Fulgencio Martín Temprano. Santiago Aparicio Fernández. Berta Clemilde González.

DEFUNCIONES

Virgilio Castañares Feo, de un año. MATRIMONIOS Francisco Dominguez Martín con Carmen Ratón Carretero.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

ORDEN

Se ordena a todos los Cadetes y Flechas cuyos nombres a continuación se expresan, se presenten en nuestro Cuartel en el término de 48 horas, para comunicarnos un asunto que les interesa, significándoles que de no hacerlo dentro del plazo señalado, se les considerará como desafectos a nuestra Organización Juvenil y mediante expediente serán expulsados de la misma, haciéndose público para general conocimiento.

NOMBRES

José Martín Gato. Leopoldo Fernández Berdejo. José Junquera Salazar. Emiliano Escarpa Guerra. José Andreu Prieto. Angel Andreu Prieto. Pablo Pérez Martín Recio. Angel Pérez Sánchez. Enriquez Periañez Martín. Sebastián Herrero Delgado. Desiderio Vidal Martín. Antonio Puente Rodríguez. Jesús Huertas Alonso. Julio Moyano Ruiz. Francisco Rodríguez Chillón. Angel Prieto Cereceda. Pablo Martín Cabrero. Fermín Peláez Velasco. Fernando Becedas Harina. Félix Garrido Escobar. Rafael Crespo Pérez. Angel Cid y Cid. Miguel Luengo. José María García Fernández. Vicente Romero Bernardo. Julián Garran Zelada. Manuel Carbajal Aced. Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento. El Delegado Provincial de O. J. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Del Ayuntamiento

A las siete y cuarto de la tarde de ayer, celebró sesión la Corporación Municipal, bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro, y con la asistencia de los señores De Castro, Rueda, Horna, Calabuig y Alonso Castaño.

El señor De Castro, después de ser aprobada el acta de la anterior, rogó que la fuente que existe en la Plaza de Julián Pérez, se suprima por no ser necesaria, lo que así se acordó.

Fué leída una comunicación relacionada con don José María de Castro y con la vacante de una plaza de médico de la Beneficencia, acordándose que dicho señor siga desempeñando interinamente.

Los asuntos que figuraban en la Orden del Día, fueron aprobados a excepción de la solicitud de don Amós Olea, como Médico-Odontólogo de la Beneficencia Municipal.

La sesión se levantó a las ocho minutos y cuarto.

De ayer a hoy

No vamos a volver a hablar del tiempo hasta que éste haya mejorado completamente. Así nos ahorramos el reproche del lector, que pudiera hacernos de que no sabemos agarrarnos a otra cosa, y además, que tanto machacar sobre el mal tiempo, es como una invocación mágica de que no cambie y siga lloviendo por los siglos de los siglos... ¡No, por Dios!

Hoy sólo queremos ocuparnos por encima, porque ya lo hace nuestro redactor artístico con más extensión, de la íntima fiesta de arte que tuvo lugar ayer en el domicilio del muy ilustre señor Magistral, en la que cantaron por vía de ensayo, las señoritas de Falange, que van a ir a Sevilla, y en la que conmovió a los oyentes la distinguida soprano, señorita Domenech.

Esto lo reseñamos, pero sólo con el afán de machacar sobre la necesidad de levantar un poco nuestro provincianismo estrecho, creando un ambiente artístico capaz de estimular al trabajo, a los que en Zamora sienten vocación y ambición de arte y cultura.

En España debe amanecer también la era del espíritu creador. Y estas manifestaciones de arte que de vez en cuando y de un modo súbito, se producen en nuestra tierra, deben encontrar un eco más amplio, por medio de organismos o sociedades, o ateneos—llamémosle "H"—, artísticos.

Y nada más por hoy. Acaso esta nota se salga un poco de tono en el monótono concierto de nuestro provincianismo absurdo.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro particular amigo don Felipe Lozano Moreno, dependiente de los almacenes de Bobo Hermanos de Zamora. A la recién nacida se le impondrá en las aguas del Jordán el nombre de María del Carmen. Por tan fausto motivo enviamos a los venturosos padres nuestra más cordial felicitación.

Letras de luto

Don Demetrio Frutos Carretero

El pasado día 14 del actual, dejó de existir en Plasencia, después de recibir los auxilios de la religión cristiana, el soldado de aquel destacamento de automóbiles, don Demetrio Frutos Carretero, culto y prestigioso maestro nacional, que en el presente momento prestaba servicios en el glorioso Ejército español en la cruzada contra el comunismo destructor.

El desventurado Demetrio contaba, entre las muchas amistades con que se distinguía con generales y estimadísimas simpatías, no solo por sus sentimientos cristianos, sino también por las dotes envidiables que reunía para la enseñanza nacional.

El sentimiento que ha causado la muerte de Demetrio Frutos Carretero lo patentiza la imponente manifestación de duelo que en la mañana de hoy acompañó sus restos hasta la última morada, y en la que figuraban numerosas personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada madre, la señora viuda de don Cesar Frutos, los hermanos, y toda la familia dolorida la expresión sincera de nuestro pésame más íntimo.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Table with 2 columns: Sucursales in Benavente, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesaúco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora.

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasía, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

¡Arriba el Campo!

# El ministro del Aire francés facilita la piratería aérea

## El régimen de terror de los rojos españoles

La bestia moscovita, que agoniza en la zona roja, acorralada por el incesante avance de nuestras fuerzas, llena de rencor y despecho por verse vencida y arrojada de nuestro suelo, ha desatado una nueva era de terror que no es otra cosa que la culminación de todo un largo año de crímenes y robos.

De ahí, que las gentes amenazadas que ahora lo son todas las que no se someten a Stalin, huyan a través de montañas a refugiarse en las masías y a escapar por las fronteras. Muchos quedan en el camino, víctimas de emboscadas, jalonando de sangre la vía de salvación, que no siempre lo es el país vecino, porque cuando se asoman a él los que logran salvarse surgen los sicarios del Frente Popular, que tienen su prolongación en Francia. Entre los dos frentes populares no hay fronteras, y bien sea el aduanero, el gendarme o los guardias de frontera, los fugitivos se ven rechazados hacia la zona roja, a pesar de que aquéllos saben que con tal acto los condenan a una muerte cierta.

El hecho, ferozmente inhumano, se produce con harta frecuencia, a pesar de que el Prefecto de los Pirineos Orientales ha cursado oficialmente orden a todos los puestos fronterizos de conceder 48 horas de tiempo a todos los fugitivos de la zona roja para que se trasladen a la frontera española. Más sus agentes se compor-

tan de bien distinto modo a ciencia y paciencia de las autoridades de quienes emanan las órdenes. A cientos se podrían narrar los casos que confirman esta regla incivil. Nos basta con relatar los siguientes:

Un día llegaron, por la parte de Palau, diez fugitivos en el estado que supone haber estado escondidos en la montaña durante más de seis días, más, a pesar de sus disculpas, de sus súplicas y de contar con disponibilidades económicas para pagarse el viaje hasta Hendaya, fueron devueltos a España por el mismo camino y entregados por sus colegas franceses a los carabineros rojos españoles, que los recibieron con blasfemias y amenazas.

Otro día, fué devuelto por el Puente Internacional de Bourg-Madame, a la guardia roja de Puigcerdá, un hombre de unos 40 años, que en vano explicaba a los aduaneros que había escapado tras mil peripecias del territorio rojo, después de haber sido asesinados en Barcelona, su padre y su hermano.

En una escena desgarradora lloraba y suplicaba intentando hacer comprender el próximo final de su vida, si era entregado a los carabineros de Puigcerdá. Más todo fué en vano.

Las vidas de tantos fugitivos puestas en peligro por la Francia oficial, difícilmente podrán ser olvidadas a la hora de la victoria cierta y próxima.

### La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO  
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

## La ciudad de León tributa un homenaje al general Aranda

León.—El pasado domingo se ha celebrado un nuevo homenaje de gratitud del pueblo leonés al general Aranda, no sólo por la liberación y defensa de Oviedo, impidiendo que los fuertes contingentes mineros, se corrieran hacia esta capital amenazando seriamente la provincia y la ciudad, sino también por su magnífica actuación y dirección de las operaciones que consiguieron romper el frente leonés y penetrar en Asturias para unirse al Ejército que avanzaba de Santander a Gijón, ocasionando así el derrumbamiento definitivo del frente Norte.

El pueblo de León que sabía cuanto vale el defensor de Oviedo, se sumó con entusiasmo al homenaje acudiendo a los actos, a pesar de la lluvia que amenazaba deslucirlos.

Lució sin embargo el sol, celebrándose primeramente en la Catedral un solemne Te-Deum oficiado por el Obispo de Salamanca, al que asistió el general Aranda y rindieron honores diferentes fuerzas.

El Consejo Nacional de Falange Española, señor González Vélez, pronunció un elocuentísimo y vibrante discurso de exaltación patriótica y de homenaje al general Aranda, siendo el orador muchas veces interrumpido por los aplausos del numerosísimo público.

A los diversos actos asistieron la esposa e hijas del laureado general.

En la Diputación se celebró una recepción popular, desfilando ante el homenajeado una gran multitud de todas las clases sociales, corporaciones y demás entidades. Las autoridades provinciales obsequiaron con un banquete al general Aranda, siendo ofrecido el banquete por el Gobernador, señor Sergio Orbaneja. Las fuerzas del general regresaron después de celebrados todos los actos a sus respectivas bases.

## El ministro del Aire francés facilita la piratería

PARIS 15.—Según el periódico "L'Époque", tres aviones que fueron llevados desde un aeropuerto de las cercanías de París al de Franczal, cerca de Toulouse, hace varios meses, y que desde entonces se hallaban en el aludido aeropuerto a instancias del ministro del Aire francés, el domingo partieron misteriosamente con rumbo desconocido.

Añade el periódico que existe el fundamento para suponer que los aviones en cuestión han partido hacia la España republicana.

El párrco bendijo el local, haciendo uso de la palabra el Jefe Local de Falange. La secretaria de Acción Femenina de F. E. T. y el secretario provincial explicaron el alcance de la obra "Auxilio Social". La sección Femenina sirvió una comida extraordinaria.

### LOS REPRESENTANTES DE LA ESPAÑA NACIONAL EN INGLATERRA

PARIS 15.—Ayer salieron con dirección a Inglaterra, los agentes de la España Nacional que han de representar al Gobierno del Generalísimo Franco en la Gran Bretaña. Son portadores de un documento que entregará al Duque de Alba, representante principal en Inglaterra de la España Nacional, en cuyo documento se explica la actitud de la España Nacional y su pensamiento en relación con la retirada de voluntarios.

El Gobierno del Generalísimo Franco, está dispuesto a ofrecer al Gobierno británico todas las facilidades que estén dentro de su poder para llevar a cabo el proyecto de retirada de voluntarios extranjeros.

### EL RECONOCIMIENTO DE LA ESPAÑA NACIONAL POR EL JAPON, ES UN HECHO

TOKIO.—El periódico "Asahi Simbun", en su número del sábado, declara que el Gobierno japonés está estudiando, muy seriamente, el reconocimiento del Gobierno Franco.

Añade que a consecuencia de la adhesión de Italia al pacto anti-Komintern, el reconocimiento del Gobierno de Franco se hará en un futuro muy próximo.

Hasta la actualidad se había retrasado porque existían ciertas dificultades que vencer, pero en vista del reconocimiento de Italia y Alemania, y del hecho de que Inglaterra ha enviado agentes, el reconocimiento oficial con el Japón, es sencillamente de tiempo.

## Campesino

FRANCO, FRANCO, FRANCO y sólo FRANCO tiene decisión inquebrantable de salvarte :

## El sport en la grandeza de los pueblos

El anuncio del "match" de fútbol España-Portugal, que se celebrará en Vigo el 21 del actual, ha despertado en parte aquél viejo entusiasmo de nuestras muchedumbres por esta clase de contiendas internacionales. Lo mejor de la juventud española lucha hoy en los campos de batalla y ningún interés y ninguna emoción pueden distraer a nadie de ese fervor con que se contempla el heroísmo de los que caen por la Patria. Pero la Guerra nos conduce a la Paz. La Paz está cerca y hemos de prepararnos para ella; para recibirla y para conservarla.

En el "sport" habrá de buscarse, luego, la preparación física y la alegría de las nuevas generaciones. "Son los países que tienen los mejores corredores a pie—ha escrito Girardoux—los que han conquistado los dos polos". Los españoles que mueren ahora tienen derecho a reposar para siempre en la mejor tierra y nada mejor podría ofrecérseles por su sacrificio que el desfile incesante sobre ella de juventudes fuertes, limpias y sanas.

Vamos a la nueva España y hay que ir a ella también con el "sport", que no es una disciplina física solamente sino también el mejor vehículo para la lealtad y para la camaradería que se haya inventado nunca.

Nuestro sport ha sido hasta ahora una triste imitación del sport. Servía para que abrieran abismos entre las

regiones, a fuerza de incomprensión y de tópicos. Servía para que el impetuoso o la habilidad de un delantero centro pudiera ser ofrecido como "hecho diferencial". Servía para crear atmósfera de Estatuto. Servía para hacer la más pobre y ridícula de las políticas divisionarias. Servía, en el mejor de los casos, para que algunos cuerpos de primera clase transportaran ideales de tercera....

El sport, dirigido y encauzado por el Estado, al servicio del pesimismo entusiasta—sentimiento de las nuevas generaciones del mundo—es capaz de lograr que un país sea inhabitable para el que rechace el júbilo de entregarse a él en cuerpo y alma.

En la guerra, el más rezagado de los combatientes, es todavía más valiente que el hombre de retaguardia. En sport, el que llega el último en la carrera, es más veloz que los espectadores.

Es este clima el que ha de darnos el sport de la nueva España que se forja y el que debemos empezar a forjar desde ahora.

El 21 del corriente, en Vigo, tendremos la primera oportunidad. Ha de ofrecerse a Portugal ese día, con una lucha limpia y caballeresca, el más entendido sentimiento de amistad. Pagar es, en sport, una alegría y un motivo de orgullo.

J. Miquelarena

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

# Viva Franco!!

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

**NUEVO TEATRO**  
Hoy MARTES: Butaca, 0'80  
ESTRENO del complemento  
**CAZA GRACIOSA**  
ESTRENO sensacional de gracia suma Superjoya Metro en español  
**La estropeada vida de Oliverio VIII**  
Formidable creación de Star Laurel y Oliver Hardy  
Mañana MIÉRCOLES: Butaca, 0'80  
ESTRENO de sumo interés de la superproducción Metro en español  
**EL ESCANDALO DEL DIA**  
Creación de Clark Gable y Constance Bennett

El JUEVES: Butaca, 0'80  
ESTRENO de actualidad UFA 306  
ESTRENO del intenso drama, intrigante joya «METRO»  
**JUSTICIA**  
Creación de Phillips Holmes, Anita Page y Walter Huston  
El VIERNES: Butaca, 0'80  
ESTRENO de la supercomedia producción Metro en Español  
**El abuelo de la criatura**  
Creación de Star Laurel y Oliver Hardy  
El SABADO:  
**LA ISLA DEL MISTERIO**  
El domingo:  
**El Acorazado Misterioso**

### INAUGURACION DE UN COMEDOR DE "AUXILIO SOCIAL"

SEGOVIA 15.—A mediodía del domingo, se celebró en Santa María de Nieva, la inauguración de un comedor de "Auxilio Social".

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros 2 Zamora.  
Diatermia Corrientes

## Obrero del campo

Muy pronto FALANGE te hará partícipe de la revalorización alcanzada para los productos de la empresa en que colaboras.

## Homenaje a las fuerzas que defendieron Villarreal

VITORIA.—A las once de la mañana, se ha celebrado en Villarreal de Alava, la imposición de la Medalla Militar colectiva, a la representación de las fuerzas de la guarnición que defendieron heroicamente Villarreal en diciembre del pasado año.

Entre ellos merecieron la distinción el teniente coronel de Infantería Iglesias, el médico de Villarreal Ortiz de Zárate, hermanas de éste, Pilar y Epifania, y la sirvienta del párroco de Villarreal, Francisca Albuera.

Asistieron a la ceremonia, los generales Solchaga y Monasterio, el Obispo de la Diócesis y las autoridades alavesas, vitorianas y locales.

A la entrada de la heroica villa, se resumía la gesta del pasado año con el siguiente letrero: "HASTA AQUÍ LLEGARON; Y LOS QUE ENTRARON MURIERON".

Habló elocuentemente el general Solchaga.

Una vez regresadas las autoridades y el público a Vitoria, se descubrió la lápida que da el nombre de "Portal de Villarreal", al antiguo Portal de Urbina, dirigiendo la palabra el alcalde. El acto se celebró con gran entusiasmo y profunda emoción.

LOS ESPAÑOLES EN CUBA, ENVIAN AL GENERALISIMO 25.000 DOLARES Y TABACO PARA NUESTROS SOLDADOS

LA HABANA.—El Comité Nacionalista Español de Cuba, como homenaje a los invictos cruzados españoles que han logrado arrancar totalmente el Norte de España de las garras del marxismo, ha enviado al Generalísimo Franco 25.000 dólares.

Al mismo tiempo, el Comité mencionado anuncia el envío de cigarrillos, tabaco, guayabas y ron, para que sea repartido como aginaldo entre los nobles soldados españoles.

Cada día es mayor el entusiasmo patriótico de los españoles de Cuba, que ven en la figura del Generalísimo el genio que hará que España ocupe el lugar que le corresponde en el mundo.

INAUGURACION DE UN NUEVO CURSO DE LENGUA ITALIANA

SALAMANCA 15.—Esta tarde se han inaugurado las clases de Lengua y Literatura Italiana, organizadas por el Fascio en Salamanca.

Asistieron al acto distinguidas personalidades y numerosísimo público.

**Lotería de Sevilla**  
PRO COMBATIENTES  
Sorteo día 22 de Diciembre  
Primer premio  
**3 millones de pesetas**  
Segundo premio  
**1 millón de pesetas**  
Tercer premio  
**400.000 pesetas**  
Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"  
**Billete a 500 pesetas DECIMOS a 50 PESETAS**  
Están ya a la venta en la  
**Administración n.º 2**  
de  
**BALDOMERO GARCIA**  
SANTA CLARA, 1.—ZAMORA  
IMPORTANTE.—Se sirven pedidos a toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

## Sección de Anuncios Económicos

**REPARTIDOR**  
e necesita para repartir este diario, n uno de los distritos de la capital.

**Certificado de Penales**  
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la  
**Agencia de Negocios**  
DE  
**TOMAS CALVO**  
San Torcuato, 63 ZAMORA

**VENTA DE CASA**  
Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.  
Para tratar, en la calle de Travesía, número 14.

**FUNERARIA Viuda de Sever**  
SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
**Fabriciano Cid, 8** TELEFONO 1424

**SE VENDE**  
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

**VENTA DE OCASION**  
Un transformador eléctrico 8½ K V, otro idem 15 y otro de 30 Voltage 9500 a 125.  
Dos wagonetas metro cúbico. Un alternador 8½ K V. Diríjanse a Higinio Severino Barreco. (Salamanca) VITIGUDINO.

**SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN**  
Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos.  
Para tratar, con Teófilo Caballero, en TORO.

**Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**SUBASTA**  
Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

**Dr. Población**  
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABA-CAL, 24, 1º izquierdas MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a dos.

**GRAN CASA DE AMPLIACIONES**  
Dícs y sorfijas con foto esmalte

¡Señora! No olvide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sorfija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

**CASA ESTEVEZ**  
Plaza Ságasta, n.º 22 ZAMORA

**VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES**

## Muy pronto no circulará por el Mediterráneo más Pabellón que el Nacional

### Quitan a Cataluña sus funciones de orden público

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación del Gobierno errante, Zugazoga, ha dado posesión al nuevo director general de Seguridad. También ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Orden público. En la "Gaceta" roja, se ha publicado un decreto del ministerio de la Gobernación, disponiendo cese en sus funciones a la Delegación general de Orden público en Barcelona, cuyas funciones asumirá el ministerio de la Gobernación.

### PROPAGANDA DE RUSIA EN EL FRENTE

BARCELONA.—Ayer lunes, salieron de Barcelona, 50 oradores soviéticos con objeto de trasladarse al frente de Aragón, para hacer propa-

ganda de la URSS. Van provistos de películas, en donde se muestra la vida y espíritu soviético. Las autoridades rojas consideran necesarias esta clase de propaganda, ya que el espíritu que reina entre los milicianos, es muy tibio.

### EL XXIII ANIVERSARIO DE UN GRAN ROTATIVO

ROMA.—Ayer se cumplió el XXIII aniversario de "Il Popolo de Italia". El gran rotativo, fundado por Mussolini, nació a la vida para preparar al pueblo italiano a la revolución fascista. Sus tres primeros años, fueron de incansable hatajar. La vida del "Popolo" ha sido la vida de la nación italiana en sus últimos 20 años.

### También en Aragón sigue la calma

#### (Crónica del enviado especial de la Agencia FARO en el frente de Aragón)

ZARAGOZA.—Pasan los días y la calma subsiste en todos los frentes de España. Aragón, tan atacado en meses pasados por la horda roja, no está exceptuado de esa paz que reina en las trincheras.

Pasó, por ejemplo, la jornada del domingo, sin que el cronista pudiera recoger nada notable: únicamente cinco milicianos vinieron a nuestras filas, pero ya casi no es esto noticia, porque no pasa día sin que lo hagan en éste y en bastante más número de los que lo hicieron el domingo. Vienen con la deplorable impresión del Madrid tan castizo y tan español, sometido por completo a las órdenes de Moscú.

La Prensa roja publica fotografías de la gran estatua levantada a Lenin en la Glorieta de Bilbao. Esta es la España roja, la que en estos días, a pesar de la tiranía en que vive y del hambre sufrida, ha soportado los homenajes oficiales que durante toda una semana han rendido a la URSS.

Al ojear la Prensa editada en los talleres tipográficos de los grandes diarios nacionales, asaltados por la horda, hemos sentido profundo pesar, pero a la vez hemos reaccionado pensando que el español-

simo pueblo de Madrid no puede soportar esas tiranías. Es muy español para que logren soviétizarlo. Seguramente a estas horas aún quedará temple a los madrileños hambrientos para dar paso a su humorismo fino, haciendo chistes de actualidad con motivo de esa semana de homenajes a Rusia. Será una forma más de suavizar las penalidades de la guerra.

Estas ideas las ha sugerido la lectura de la Prensa madrileña que nos han traído esos milicianos que el domingo volvieron a España.

Ideas estas obsesionantes. Todo son conjeturas y cábalas, pero todo queda ahí. Entre la calma que tanto enerva a los impacientes, se ha apoderado de todos los frentes aragoneses.

En la jornada de hoy sólo se registraron cañoneos en el sector de San Mateo de Gállego, pero sin más consecuencias. Se comprenderá, pues, que con tan reducida actualidad, el cronista no se haya extendido en más consideraciones. La calma es la única nota dominante.

Habría que esperar a que ésta se rompa. Son muchos días de calma para que los rojos no tengan pronto un nuevo fracaso precursor de su definitiva derrota.

## NOTAS DE ARTE EL CORO DE VENDIMIADORAS DE FALANGE

...."Conseguir un espíritu nacional, fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria".

(Del punto 23 de F. E. T. y de las J. O. N-S.).

Con ser la suprema realidad de España en los momentos históricos que vivimos, el programa de Falange, abarcando las más dilatadas zonas de la convivencia social, nada tan sugestivo y aleccionado como el párrafo que encabeza estas notas y la doctrina que del mismo se desprende para alejamiento y dispersión de las tribulaciones que a diario nos trae la prosa de la vida.

Conseguir un espíritu nacional, fuerte y unido, lo mismo para las delicadas labores femeninas que para la ayuda necesaria al campo; de igual suerte tanto importe vendimiar como confeccionar una prenda de abrigo para el combatiente; luchar en "Auxilio Social" o formar un coro que instale en el alma la alegría y el orgullo de ser falangistas zamoranos, sintiendo la esencia divina de la Patria en un estremecimiento artístico.

Falange, también triunfará en el Arte porque lo nuevo de sus orientaciones alcanza todos los horizontes.

Digámoslo, los coros que ayer escuchamos en el acogedor domicilio del Magistral de Zamora, bajo la experta dirección de una gran artista de exquisito temperamento. Nos referimos a la señorita Pilar Domenech, que en el espacio de un mes, y dando brillante prueba de su talento musical y singular disposición directora, ha logrado formar un "Coro de señoritas vendimiadoras de Falange" realmente encantador; tanto por la excepcional belleza de las coralistas como por el contenido artístico de

las canciones que interpretan, sencillas, dulces, armoniosas, cual destellos arrojados por la luz que hiera a la piedra preciosa. "Súbela, molinera", "Pasaste por mi puerta", "Ronda sanabresa", "La niña que lleva la gala", "Déjala subir al carro", "A la raya del monte de Palomares", "Vengo de moler", "La toresana", y "Las vendimiadoras", ésta última composición debida a la dulce inspiración de la señorita Domenech con acertadísima letra de don Francisco Romero, forman el conjunto de "chispitas radiantes" con que se obsequió ayer a las amigas y familiares de las señoritas y señoras que componen la agrupación artística que ocupa hoy nuestra atención.

¿Que si nos gustó el coro? ¡Ya lo creo! Algún día que lo artístico si es breve, dos veces bueno, y a nosotros se nos antojaba que habíamos oído las canciones en un abrir y cerrar de ojos.

Las vendimiadoras de Falange van en breve a realizar una excursión por Andalucía; allí recogerán aceitunas y bajo el claro cielo de la tierra de María Santísima, lanzarán al aire estas canciones para embalsamar su labor con los ecos de nuestros secos y austeros labrantes.

Su éxito está descontado. Nosotros lo afirmamos llenos de fé y seguros de su valía.

Para la Jefe Provincial, doña Dolores Sánchez de Andreu, que ha sabido imprimir a la Sección Femenina un dinamismo multiforme, para la Jefe Local y para la directora de los coros, nuestro reconocimiento y nuestra admiración, pues con su ferviente deseo de servir a la Falange, saben instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de ser zamoranas.

### La "pandilla" regresa de su viaje a Madrid

VALENCIA.—Ha regresado de su viaje a Madrid, el llamado presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros de Defensa y Estado. El presidente del Consejo, continuó su viaje a Barcelona, sin detenerse en Valencia.

En Barcelona, el presidente del Consejo, Negrín, recibió entre otras visitas la del alcalde de la ciudad y la del ex ministro Guerra del Rfo. HA SIDO APLAZADA LA FECHA DEL ENCUENTRO ESPAÑA-POR-TUGAL

EL PARTIDO SE CELEBRARÁ EL DIA 28

Por dificultades sufridas en el acompañamiento del equipo portugués, la Federación portuguesa de futbol, ha rogado que el partido que debía celebrarse el próximo día 21, se aplazase hasta el día 28 del corriente mes. DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN.—NO SE HA RECIBIDO CONTESTACIÓN DE NINGUNO DE LOS DOS BANDOS

LONDRES.—Todavía no se ha recibido contestación de ninguno de los dos bandos, sobre la retirada de los voluntarios.

Mañana se reunirá el Comité para llevar a cabo el nombramiento de expertos.

arsenal bélico pertenece al P.O.U.M. LO QUE DICE EL DIPUTADO COMUNISTA ANDRE MARTI, SOBRE LOS VOLUNTARIOS QUE LUCHAN EN LA ESPAÑA ROJA

MOSCU.—El diputado comunista

francés André Marti, ha declarado que el número de voluntarios extranjeros que luchan en la España roja, pasa de los 80.000. Esta cifra sólo ha ta el 15 de abril de 1937. JAPON RECONOCERA A ESPAÑA NACIONAL EL 25 DE ESTE MES

TOKIO.—El periódico "Kokumin Shimbun", afirma que el Gobierno japonés reconocerá al Gobierno español nacional el 25 de noviembre, con motivo del aniversario de la conclusión del pacto anticomunista nipo-alemán.

### Servilismo checo para Rusia

Praga.—En unos escaparates de esta capital han sido expuestas las declaraciones de algunos intelectuales checos, en las que los mismos expresan su deseo de que Checoslovaquia llegue a ser la más fiel imagen de Rusia Soviética. La exposición de dichas declaraciones ha dado lugar a algunos incidentes, ya que estudiantes y varios obreros protestaron vivamente de que los intelectuales checos se dedicaran a explotar indignamente al pueblo para alabar servilmente a gobiernos, extranjeros a cambio de estipendios y limosnas que los intelectuales checos serían incapaces de ganar con un trabajo honrado. S. P. E. S.

## Muy pronto no circulará por el Mediterráneo más Pabellón que el Nacional

SALAMANCA.—Resultado glorioso y definitivo el problema militar del Norte. La actividad de la Marina en el mar Cantábrico se halla realmente reducida a una simple labor de policía de limpieza, para dejar libre tránsito a la navegación pacífica que de día en día va recobrando su vida normal.

Cerca de Avilés, fué hallada una carga de 400 kilos de trilita puesta por los rojos para destruir la entrada y prosigue con la mayor actividad el rastreo de minas, pudiendo decirse que ya está libre de ellas todo el litoral Cantábrico, salvo la zona comprendida entre Punta de la Vaca y Isla Deva, que muy pronto quedará limpia.

Toda la atención se desplaza ahora al Mediterráneo. Ya se ha dado principio al minado de la costa roja del Levante, acusándose enseguida los efectos en el campo enemigo, como lo prueba la noticia fidedigna de que los marinos mercantes no se atreven a salir de Valencia.

Por otra parte, el bloqueo se está haciendo cada día más efectivo y apretado, y la amenaza de asfixia es

por momentos más inminente e inexorable.

En el Mediterráneo acontece como ya en el Cantábrico. Muy pronto no habrá más estela que la de nuestros barcos, ni ondeará más bandera que la gloriosa bandera nacional.

El valor, la pericia de nuestros caballeros del mar, son la mejor promesa y la más segura garantía.

### UN HERMANO DE AZCARATE, NO QUIERE VOLVER A LA ESPAÑA ROJA, Y HA PEDIDO LA ENTRADA EN LA DE FRANCO

BAYONA.—El hermano del embajador de la España roja en Londres, Justino Azcarate, que actualmente reside en al región vasco-francesa, ha solicitado para entrar en la España Nacional. Hace pocas semanas que Azcarate fué cambiado por las autoridades nacionales por el antiguo luchador falangista Fernández Cuesta, que había estado encarcelado en Valencia. Azcarate funda su petición en que se niega en pisar el territorio rojo español.

### Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahora tiempo, sacrificas hasta el descanso y entregas tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales,

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

## MENTIRAS ROJAS... UNA VEZ MAS LOS FALSARIOS HAN ERRADO EL GOLPE

SALAMANCA.—Radio Colonial del Estado francés, da la siguiente absurda noticia:

"PARIS.—El corresponsal de la Agencia Havas, en Tánger, telegrafía lo siguiente: "Disturbios en Tetuán. Hace dos días se produjeron grandes manifestaciones de indígenas en las calles de Tetuán, al grito de muerte Franco, protestando violentamente del envío a la guerra española de 150 mil musulmanes, de los cuales no volvió ninguno. Los manifestantes tuvieron que ser velozmente disueltos".

Se desmiente terminantemente esta noticia. Creemos además que dicho corresponsal no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas, van y vienen con permiso a nuestra zona del Protectorado, y llegan a ella plétóricos de entusiasmo y compenetración con la causa de España. En la zona española la tranquilidad es absoluta, a despecho de los elementos que desde fuera intentan perturbarla desde los primeros tiempos del Movimiento. La compenetración de los elementos musulmanes con la nación protectora es perfecta. Y los vivos a Franco se dan y se suceden y se repiten por los musulmanes dentro y fuera de la zona española. La adhesión que en Sevilla expresaron al Generalísimo los musulmanes peregrinos de la Meca, en público homenaje sin precedente en la historia contemporánea, indica que conservan vivos e inalterables los sentimientos de afecto y simpatía que nos muestra el pueblo musulmán cada vez más unidos con la España Nacional a medida que avanza la guerra.

A buena parte han venido a dar los rojos para inventar noticias que pue-

dan desorientar a la opinión internacional y predisponerla a su favor. ¡Pobrecillos! Pero si todo el mundo sabe desde el primer instante lo que para los musulmanes significa esta guerra contra la España del Frente Popular. A ellos, tan profundamente religiosos, les bastó nuestra consigna de guerra santa, para ponerse inmediatamente a nuestro lado.

Por otra parte la Agencia Havas, ha desmentido reiteradas veces la noticia dada por Radio Colonial. Y eso que la Agencia Havas es una Agencia oficiosa francesa. Y llega incluso a ampliar su rectificación en el sentido de que uno de sus corresponsales ha interrogado a medio centenar de personas procedentes de Tánger, las cuales han negado, naturalmente, que se hayan dado en Tetuán espectáculos como los que notifica la radio aludida anteriormente, que por cierto tiene mucho interés en inventar informaciones en la que se ha especializado.

De Radio Bruselas nos llega también un mentís rotundo a esta noticia. En la referida emisora se comunican que las autoridades navales inglesas desmienten los rumores que habían circulado estos últimos días sobre incidentes en el Marruecos español, donde la tranquilidad es absoluta. Lo cierto es que estos rumores parecen tener realidad en los disturbios que desde hace tiempo se vienen desarrollando en el Marruecos francés, donde la propaganda del Frente Popular comienza a convertirse en arma de dos filos para Francia. Todo lo contrario de la zona sometida a las autoridades españolas, ya que en ella cada vez es más profunda la identificación de los elementos militares con el tono fraternal que España ha dado siempre a su obra colonizadora.

### El Mediterráneo vigilado por Italia

ITALIA VIGILA EL MEDITERRANEO

ROMA.—Las unidades de la Marina italiana han empezado desde el 10 del corriente el servicio de vigilancia confiada a Italia para la protección del tráfico en el Mediterráneo, de acuerdo con lo dispuesto en la Conferencia de Nyón en septiembre y en lo establecido el 30 de octubre en Bizartia por los almirantes inglés, francés e italiano.

La zona confiada a la vigilancia italiana comprende en el Mediterráneo occidental las vías del mar Tirreno y parte de las de Génova a Gibraltar; en el Mediterráneo central las del Canal de Sicilia y parte de las que se dirigen desde el Adriático hacia Suez y de las que atraviesan el mar Jónico en dirección a las costas de Libia; en el Mediterráneo oriental y mar desde los Dardanelos al canal de

Egeo parte de las vías que se dirigen a Suez.—(STEFANI).

### Pulsaciones cardiacas en discos

Sidney.—Una importante compañía americana acaba de lanzar al mercado una colección de discos que reproducen con toda exactitud los latidos del corazón humano. Los hay que reproducen el latir de una persona saludable y el de afectados por varias dolencias cardiacas. Estos discos tienen por objeto familiarizar a los estudiantes de medicina con los sonidos cardiacos, facilitando los estudios colectivos en las Universidades.

### LA SITUACION POLITICA

Bruselas.—El retraso en la constitución del nuevo gobierno demuestra el estado de descomposición a que ha llegado la vida política de Bélgica bajo la presidencia de Van Zeelan, el cual sin embargo en su campaña electoral contra Degrelle pretendió dar a entender que había salvado al país. Los mismos partidos antinacionales que en su día apoyaron a Van Zeelan a cambio de sus servicios, no se recatan hoy en atacarle duramente achacándole sus incompetencias con las oligarquías plutocráticas que al amparo de la ficción democrática parlamentaria pretenden explotar al país.

### La Conferencia de Bruselas

Ginebra.—En los círculos de la S. D. N. ha producido gran inquietud la reunión de la Conferencia de Bruselas ya que una vez más demuéstrase impopularidad de toda labor útil en el ambiente de la burocracia masónica de Ginebra, la que teme verse privada de sus pingües enchufes y privilegios. La propia estación de radio de la S. D. N. se dedica a quitar importancia a la reunión de Bruselas, a pesar de que a la misma concurren los E. U., los que hasta ahora tan tenazmente han rehusado participar en los trabajos de Ginebra. En cambio, debido a la reanudación del turismo, que este año ha alcanzado proporciones inesperadas, los círculos suizos son cada día menos partidarios de la S. D. N. que se ha revelado como foco peligroso de intrigas que pueden comprometer a Suiza sin haber contribuido para nada al afianzamiento de la paz.

### "Auxilio Social"

La guerra avanza. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arrojaba sobre España. Pero el Hambre y la Miseria comenzaban a ahogar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad.

No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este edilicio y abundante reparto del frío mecanismo de los «vales» marxistas!